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INSTRUCOES

NAO E PERMITIDO DESTACAR AS FOLHAS DA PROVA
RESPOSTAS PURAMENTE NUMERICA NAO SERAO CONSIDERADAS

SERAO CONSIDERADAS SOMENTE AS QUESTOES ESCRITAS DE FORMA CLARA E
DEVIDAMENTE JUSTIFICADAS

Boa Prova!
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Questao 1. (2,5 pontos) Considere o sistema linear Ax = b, em que A e b sao dados por:

12 3 4 10
29 0 0 )
A=l3 030 ¢ P=1o
400 4 4

(a) Resolva o sistema linear (como foi apresentado) usando o método da Eliminagao de Gauss
com estratégia de pivoteamento parcial. Descreva cada estégio do processo de eliminagao.

(b) Usando o item anterior, apresente as matrizes L e U e a matriz de permutagao P da
fatoracao LU decorrentes do processo de eliminacao. Justifique sua resposta.
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Questao 2. (2,5 pontos) Considere o sistema linear Ax = b em que

5 -1 w 8
A=|12 -4 1 e b=19
-1 1 w 3

(a) Determine a,b,c e d tais que a < w < b < 0ou 0 < ¢ < w < d garante a convergéncia
do método de Gauss-Jacobi para a solucao do sistema linear para qualquer aproximagao
inicial.

(b) Faga w = 3 e, usando os valores especificos da matriz A, apresente férmulas explicitas para
uma iteracao do método de Gauss-Seidel.
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Questao 3. (2,5 pontos)

(a) Considere a funcao

f(z) =2z + €.

Usando o método de Newton com z(9) = —0.35 e critério de parada ]a:(’““l) — x(k)| < 0.002,
obtenha uma aproximagao para a raiz da equacao f(x) = 0. Explicite seus célculos.

(b) O método de Newton, com aproximagao inicial 29 = 0.9, foi usado para encontrar o zero
da fungdo f(z) = 22 — 2z — 3. O resultado foi o seguinte:

e

0.9

-19.050

-9.1248

-4.2599

-2.0102

-1.1695

-1.006622

-1.0000109

fz®)

-3.99

398

98.5106

23.6667

5.0612

0.70675

0.026531

4.3703 x 107°

Justifique o comportamento da sequéncia {x(k)} utilizando os resultados apresentados em

aula.
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Questao 4. (2,5 pontos) Considere o sistema nao-linear:

22 +ae = 4,
o = €%,

(a) Encontre uma aproximagao para a solugao do sistema acima usando o método de Newton
com aproximagio inicial x(© = [1,2.9]7 e critério de parada ||x*+D — x®)| < 0.07.
Explicite seus calculos.

(b) Existe x = [z1,z2]T

resposta.

para o qual o método de Newton nao estd definido? Justifique sua
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FOLHA ADICIONAL



